

英格兰联赛杯 吉格斯自摆乌龙 曼联输给垫底球队创耻辱纪录

# 够了,该对莫耶斯说“不”了

**本报综合消息** 昨晨,当曼联在桑德兰光明球场,1:2不敌英超排名垫底的桑德兰,联赛杯半决赛首回合败北后,曼联主帅莫耶斯或许需要借助应急灯,才能带领“红魔”跌跌撞撞,离开这令他们感觉一片漆黑的赛场。

不像弗爵爷当年在曼联危难中走马上任,极尽困难,莫耶斯接手的是弗爵爷留下的整个英超冠军班底。然而莫耶斯执教以来,曼联成绩一路走低,连连惨遭多年未遇的失败。巧合的是,弗爵爷去年5月主场告别赛,带领曼联主场2:1战胜斯旺西城,费迪南德最后时刻为曼联攻入制胜一球,而今年1月5日,曼联再次主场迎战斯旺西城,结果1:2落败,遭受曼联主场对阵斯旺西城的首场败仗,费迪南德比赛中因伤下场。

曼联昨晨出战桑德兰,锋线两员主将鲁尼和范佩西双双缺阵。范佩西本赛季曾批评莫耶斯训练不当,容易导致球员受伤,他去年11月5日以来因伤只上场了两次。有报道说,范佩西已递交了转会申请。曼联昨晨中场首发阵容中包括了41岁老将吉格斯,以吉格斯的年龄和体能,他更适合打替补,但因为莫耶斯执教无方,如今曼联中场薄弱,只得让吉格斯打拼。结果上半场结束前,曼联小将贾努扎伊的进球,因为吉格斯越位被判无效,更不幸的是吉格斯随后不慎自摆乌龙,一世英名几乎毁于一旦。

莫耶斯赛后依然将失败归咎于主裁判,因为边裁举旗示意曼联球员禁区内防守犯规,主裁判判给桑德兰点球,导致曼联落败。

这场败仗是如今曼联的写照,球员要么有伤,要么状态不佳,裁判对曼联毫不留情。回想当年,弗爵爷站在场边,气场十足、不怒自威,哪个裁判见他不买三分账?!

对于曼联而言,承认选帅错误并不丢人。的确,弗格森留下的曼联主帅职务绝对是一个烫手山芋,莫耶斯敢于接手值得尊敬。但6个月的执教,证明这个职位超过了他的能力范围,曼联应该效仿两年前的切尔西,果断纠正错误。

切尔西2011年6月请来小穆里尼奥之称的博阿斯,当时切尔西为博阿斯向波尔图支付了1300万英镑违约金。然而执教不到1年,因博阿斯执教成绩平平,切尔西果断解雇博阿斯。当时的博阿斯与如今的莫耶斯处境十分类似,当时切尔西位居英超第六、落后排名第四的阿森纳3分,如今曼联排名英超第七,落后第四名利物浦5分。解雇博阿斯是阿布入主切尔西以来最正确的决定,助理教练迪马特奥上任,仅仅两个多月,切尔西先是夺得足总杯,随后首次捧得欧冠,这是当年穆里尼奥执教切尔西也未取得的辉煌成绩。

对于曼联而言,切尔西是一个范例。而利物浦则是一部反面教材,在利物浦地位如同弗爵爷在曼联的达格利什1991年离队,达格利什当时推荐了苏内斯做接班人。达格利什在利物浦执教5年期间,联赛成绩从未低于亚军,而苏内斯执教的3年半中,联赛最好成绩是第六名。苏内斯直到1994至1995赛季才被解聘,利物浦从此一蹶不振,再也未能问鼎联赛冠军。

解雇莫耶斯不符合曼联传统,同时曼联也要承担违约金,不过相比无缘欧冠带来的名利的双重巨大损失,这点损失算不了多少。

如今挽救曼联唯有解雇莫耶斯。否则,平庸的曼联就此开始,走出“黑暗”遥遥无期。

(黄永顺)



曼联队球员吉格斯(左)在比赛中自摆乌龙后坐在草地上



曼联主帅莫耶斯面对困局束手无策

## 巴萨球星梅西复出在即

**据新华社马德里1月7日电** 因伤休战近两个月的巴塞罗那球星梅西复出在即,巴塞罗那主帅马蒂诺7日证实“梅球王”已入选巴萨与赫塔菲队的西班牙国王杯比赛大名单。

自去年11月10日腿筋受伤以来,梅西就未代表巴萨出战过任何赛事。而经过了前些时候在阿根廷老家的休养后,梅西于上周返回巴塞罗那参加了全队训练。在与梅西本人交流过后,主帅马蒂诺认为8日的国王杯

或许是其复出的最佳时机。

“上轮西甲联赛与埃尔切队的比赛他(梅西)就想出场,”马蒂诺说,“与那时相比,他现在参加了更多的训练,明天(8日)我们将评估他(在国王杯)是首发出场还是替补。”

对于梅西来说,国王杯的比赛只能算是预热,本周末巴萨将前往客场与马德里竞技队来一场“强强对话”,两队目前在西甲积分榜上同积49分,巴萨只是以净胜球的优势暂压对方一头占据榜首。

## NBA 常规赛

### 热火主场逆转鹈鹕轻取三连胜



热火队球员詹姆斯(左)在比赛中持球进攻

**本报综合消息** 北京时间1月8日,热火下半场发力,主场以107:88轻取鹈鹕。

热火三连胜。“三巨头”一共砍下全队的66分,其中勒布朗·詹姆斯拿下了32分5次助攻,德维恩·韦德22分、8个篮板和8次助攻,克里斯·波什12分9个篮板。

鹈鹕二连败。安东尼·戴维斯得了22分12个篮板,埃里克·戈登15分,朱·霍利迪4分7次助攻。

热火本赛季已经多次在上半场落后的情况下翻盘,下半场的逆袭已经成为他们的风格。这对鹈鹕来说不是好消息,因为他们恰恰相反,

关键时刻总是打不好,更何况还有大将受伤。莱恩·安德森在上一场对凯尔特人的比赛中脊椎受伤,遭遇在还躺在波士顿的医院里,球队声称他无限期缺阵。

上半场落后,对热火来说并不是坏事,此前5场比赛,他们有3场是在上半场落后的情况下翻盘。昨天情况也如出一辙。第三节鹈鹕以54:43取得两位数的优势后,科尔命中一记三分,韦德和詹姆斯此后相继篮下得手,热火发动25:7的攻击波,在本节还有2分19秒时以68:61超出。詹姆斯此后又命中三分,本节还有4.7秒时,他还突破挑篮得手,热火以75:68领先。罗伯茨投中压哨球,鹈鹕落后5分进入最后一节。

热火开始控制局面。阿伦在第四节一开始就命中三分,安德森两度篮下得手,热火打出10:2后,以85:72拉开差距。韦德和詹姆斯不断强打篮下,双方差距越拉越大。在比赛还有4分13秒时,詹姆斯接球后转身上篮,不但命中还造成犯规,而韦德紧接着也中投命中,热火以101:78遥遥领先。

热火此后撤下了主力,而鹈鹕也放弃了抵抗。

(新体)

## 达喀尔拉力赛第三日 四轮摩托卫冕冠军 悬崖边捡回一条命

**新华社布宜诺斯艾利斯1月7日电** (记者叶书宏 赵燕燕)2014年达喀尔拉力赛7日进入圣路易斯至圣拉法雷尔的山地赛段,四轮摩托车组卫冕冠军、雅马哈车队阿根廷车手帕特罗内利的座驾跌入600米深峡谷,其本人提前跳车捡回一条命,但是不得不提前退赛。

阿根廷境内圣路易斯至圣拉法雷尔是本届达喀尔第三赛段,分为292公里连接赛段和301至373公里特殊赛段,整个赛程在海拔4000多米的安第斯山间进行,地形险峻,路面复杂。帕特罗内利就是在驶到海拔4300米处时发生的事故。

据组委会透露,事故发生在特殊赛段304公里处,当时帕特罗内利的座驾突然失控,坠入深达600米的深涧,这位33岁的卫冕冠军在赛车坠崖前一刻跳车逃生,尽管捡回了一条命,但不得不提前结束本届达喀尔

的角逐。

帕特罗内利缺席的情况下,波兰人拉法尔·索尼克以4小时58分跑完长达373公里的特殊赛段,夺得四轮摩托车组第三赛段冠军,第一赛段冠军、智利车手伊格纳西奥·卡萨莱斯本赛段位居第二。

汽车组比赛中,MINI车队的西班牙人简·罗马在该组301公里特殊赛段中以2小时58分52秒领跑,同是MINI车队的夺冠热门、法国人彼得·汉塞尔跌至第五名。长城哈弗车队在索萨退赛后由法国人克里斯蒂安接棒,本赛段发挥稳定排名第13位。

摩托车组比赛中,本田车队西班牙车手巴雷拉继续领跑,卫冕冠军、雅马哈车队法国车手德普雷斯位居第三。卡车组比赛,卡马和依维柯车队分别占据第三赛段前两名,“太脱拉”车队位居第三。

## 世界杯32支参赛队伍 全部确定了在巴西的训练基地

**新华社里约热内卢1月7日电** (记者赵焱 陈威华) 随着阿尔及利亚7日选定圣保罗州内陆城市索罗卡巴作为其在世界杯期间的训练基地,世界杯32支参赛队伍都确定了自己的大本营。

在32强中,近一半的参赛队伍选择了圣保罗州,14支队伍选择该州内陆或者海边的小城(哥伦比亚、墨西哥、洪都拉斯、哥斯达黎加、俄罗斯、法国、葡萄牙、波黑、比利时、尼日利亚、科特迪瓦、阿尔及利亚、日本和伊朗),而美国队选择了首府圣保罗市。圣保罗市是巴西经济最发达的州,交通便利、基础设施相对完善,圣保罗市更是巴西乃至南美洲最大城市。

在决赛举办地里约热内卢安营扎寨的是东道主巴西和荷兰、英格兰、意大利3支欧洲球队。而上届冠军西班牙队选择了南部城市库里蒂巴。

此外,将训练基地设在米纳斯吉拉斯州的有阿根廷、智利和乌拉圭3支球队;德国、瑞士和克罗地亚在巴伊亚州扎营;澳大利亚和喀麦隆选择在圣埃斯皮里图训练;厄瓜多尔、希腊、加纳和韩国将分别落户南里奥格兰德州、塞阿腊州、阿拉乌若州和帕拉纳州。

国际足联共授权83块场地作为世界杯期间的官方训练基地,大部分参赛球队都在去年12月6日世界杯抽签仪式后才做出选择。